

## **Открытое письмо**

От членов инициативной группы  
по проведению референдума  
о возврате Краснодарском крае  
всенародных выборов мэров и глав районов  
руководству Краснодарского краевого отделения КПРФ  
и депутатам от КПРФ в Законодательном собрании  
Краснодарского края

### **Уважаемые коммунисты!**

22 ноября на сессии Законодательного собрания Краснодарского края рассматривался вопрос о назначении краевого референдума о возврате всенародных выборов мэров и глав районов. По данному вопросу от КПРФ на сессии выступил молодой депутат-коммунист Иван Андреевич Жилищиков.

В своём выступлении он упомянул о большой работе, которую проделали коммунисты Краснодарского края в борьбе за возврат всенародных выборов - об организованном КПРФ народном опросе, в котором приняли участие 120 тысяч жителей края, около 80 процентов которых высказались за возврат всенародных выборов. Этот результат близок к цифрам, полученным "Левада-Центром" в сентябре при общероссийском опросе - по данным социологов, в среднем по России 2/3 граждан (65%) хотят вернуть всенародные выборы мэров и глав.

Иван Андреевич в своём выступлении отметил, что наша инициативная группа в публичных выступлениях никак не упоминала о борьбе коммунистов за возврат всенародных выборов - ни о народном опросе, ни о внесении законопроектов на эту тему. Мы, участники инициативной группы, готовы исправить эту ошибку!

Борьба за возврат всенародных выборов мэров и глав - это вопрос, который объединяет по всей России людей самых разных политических взглядов - правых и левых, либералов и коммунистов, представителей самых разных партий, кроме одной - той самой, которая и УКРАЛА у нас право избирать руководителей своих муниципалитетов и которой дана меткая кличка "Партия жуликов и воров".

В далёкой от нас Республике Алтай в поддержку всенародных выборов и законности инициативы аналогичного референдума не раз публично выступал член ЦК КПРФ, лидер алтайских коммунистов, глава комитета Госсобрания Республики Алтай по местному самоуправлению, кандидат юридических наук Виктор Ромашкин, а сам референдум в 2016-м году инициировала либеральная партия ПАРНАС, а в 2017-м - "Родина".

В Иркутской области борьбу за возврат всенародных выборов - сначала путём направления в Заксобрание соответствующего проекта закона, а затем, после отказа всё тех же "жуликов и воров" - путём референдума, ведёт ГУБЕРНАТОР Сергей Левченко. Левченко - тоже член ЦК КПРФ. При этом коммунисты в Иркутской области фактически приняли эстафету в этом вопросе у того же ПАРНАС - в 2016-м году иркутские парнасовцы дважды пытались запустить такой референдум.

В нашей инициативной группе есть представители "Яблока" и "Голоса", ПАРНАС, других партий и общественных движений. Просто общественные активисты. В ближайшее время мы планируем повторно подать ходатайство о проведении референдума.

На этот раз мы хотим вынести на референдум не проект краевого закона, а вопрос, аналогичный тому, который Комитет Госдумы по местному самоуправлению назвал законным в заключении, сделанном в апреле этого года по запросу вашего однопартийца - губернатора-коммуниста Сергея Левченко. Предлагаем вам, уважаемые коммунисты, присоединиться к этой добродушной, хорошей инициативе - войти в состав инициативной группы, выдвинуть уполномоченного референдума от КПРФ, поддержать эту народную инициативу при следующем рассмотрении в Законодательном собрании!

С уважением,  
члены инициативной группы

Давид Канкия (движение "Голос")

Евгений Витишко (РОДП "Яблоко")

Леонид Запрудин (Партия "Парнас")

